

■ Мы наследники великого поколения героев-победителей, на нас лежит большая ответственность.

Год прошел под эгидой 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. 29 апреля Владимир Путин и Александр Лукашенко побывали в Волгограде, где участвовали в заседании форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее», которое проводило Парламентское Собрание Союза Беларуси и России.

Владимир ПУТИН:

- Форум организован Парламентским Собранием Союза Беларуси и России и объединил глав парламентов, парламентских комитетов, общественных деятелей, ученых и экспертов из порядка двадцати государств. Мы с Александром Григорьевичем единодушно, искренне поддержали инициативу организации столь масштабной и представительной встречи.
- В России, как и во многих республиках бывшего Советского Союза, День Победы - один из самых значимых и святых праздников. В годы войны наши народы вместе прошли сквозь тяжелейшие испытания, отстояли свою независимость и будущее, и разгром нацизма - это наше общее достояние.
- На секциях форума состоялись дискуссии по таким значимым темам, как сохранение исторической памяти, общие нравственные и духовные ценности, воспитание молодых поколений в духе патриотизма, ответственности и верности Отечеству. В наших странах многое делается для сбережения правды о Великой Победе, в том числе при содержательном участии законодателей, парламентариев.

Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО: ТОЛЬКО ДЕЛА, ТОЛЬКО ФАКТЫ!



Лидеры Союзного государства участвовали в международном форуме ПС в Волгограде. В следующий раз мероприятие пройдет в июне в Бресте.

БЕЗОПАСНОСТЬ

- Прошли успешные испытания стратегической крылатой ракеты неограниченной дальности «Буревестник» и безэкипажного подводного аппарата «Посейдон». За счет использования ядерной энергетической установки эти комплексы еще долго будут оставаться уникальными и единственными в своем роде, обеспечат стратегический паритет, безопасность и глобальные позиции России на десятилетия вперед. До конца года на боевое дежурство будет поставлен ракетный комплекс средней дальности с гиперзвуковой ракетой «Орешник».

- Вопросы нашего союзного строительства - вопрос номер один. Мы будем все делать для того, чтобы наш союз был крепким. Мы с Путиным уйдем, придут молодые люди, но они должны иметь основу, фундамент, на котором они выстроят этот союз. Я считаю, что Правительству и Парламенту следует уделить особое внимание этой работе, системной, с россиянами, по формированию общих отраслевых рынков. Мы не иностранцы для России, так как и они не иностранцы и не чужие для нас.
- Стратегическую защиту обеспе-

чивает и наше военное сотрудничество, прежде всего с Российской Федерацией. Поэтому в Беларуси Россия реализует комплекс мер стратегического сдерживания. Первые позиции оборудованы ракетным комплексом «Орешник». Он у нас со вчерашнего дня и заступает на боевое дежурство. Это развертывание на нашей территории российской составляющей региональной группировки войск. В случае обострения конфликта прописано, что вооруженные силы, несколько десятков тысяч человек на западе России, немедленно вторым эшелоном включаются в военную борьбу. Первой идет Беларусь. Дальше нас поддерживает Россия.

● Безопасность Союзного государства находится в надежных руках наших военных и будет, безусловно, обеспечена. Мы решаем их и в двустороннем порядке, и в рамках ОДКБ. Есть «Орешник». Александр Григорьевич говорил о размещении ядерного тактического оружия на территории Беларуси. У нас регулярно проводятся учения, группа войск создана. Наши министерства обороны очень тесно сотрудничают друг с другом.

О ПОДХОДАХ

- Правда в том, что Россия всегда, в самых сложных обстоятельствах, что называется, до конца, пока есть хоть малейший шанс, стремилась находить дипломатические развязки противоречий и конфликтов. И ответственность за то, что эти шансы не были

использованы, целиком лежит на тех, кто уверовал в то, что с нами можно говорить языком силы.

- Мы всегда открыты для диалога и взаимодействия на любом уровне. Со всеми найдем общий язык. Опыт у белорусов богатый. Но это должен быть разговор на равных!

СВО

- Уходящий год стал важным этапом в решении задач специальной военной операции. Российская армия защищала и прочно удерживала стратегическую инициативу по всей линии фронта. В этом году уже освобождено свыше трехсот населенных пунктов.
- Цели специальной военной операции, безусловно, будут достигнуты. Мы предпочитали бы делать это и устранить

первопричины конфликта с помощью дипломатии. Если же противоборствующая сторона, их зарубежные покровители от разговора по существу откажутся, Россия добьется освобождения своих исторических земель военным путем. Задача создания и расширения буферной зоны безопасности также будет последовательно решаться.

- Хочу отметить и наших северокорейских боевых соратников. По решению

Ким Чен Ына они были направлены для участия в освобождении Курской области. И плечом к плечу с российскими бойцами доблестно, отважно боролись с врагом, приняли участие в масштабной и крайне сложной работе по разминированию освобожденной курской земли.

- Любая война заканчивается миром. Классика. И эта война закончится миром. Чем раньше, тем меньше погибнет людей.

Подготовил Андрей МОШКОВ.

● Владимир Путин

● Александр Лукашенко

ученые, военные поднимают из земли останки малышей, прижатых к груди матери. В каждой яме - дети. Убивали, уничтожали семьями.

Ранее эти документы были засекречены: не принято было в советское время говорить о том, что особую жестокость демонстрировали литовские, латвийские, украинские нацисты.

● А сегодня в Прибалтийских странах и на Украине молодежь размахивает знаменами дивизий СС, ставят памятники фашистским палачам, и все это с молчаливого согласия остального Запада. Но мы-то молчать не должны.

● Делается все, чтобы стереть память о Великой Победе, о наших победителях. Достучались не до всех, но в отдельные головы их идеи проникли, и это урок - наш с вами. Для защиты исторической памяти надо делать еще больше, никогда нельзя расслабляться, никаким покаяниям верить нельзя - только реальным делам.

Как говорил Президент России: «Обманут в очередной раз». Поэтому только дела, только факты: вы - нам, мы - вам. Вы нас так научили.

● В нашем обществе немало людей, которые думают: а чего там, поговорили - поговорили, к памятникам сходили сегодня, назад пришли и так далее. Нет, как только забудем путь к Хатыни, к Сталинграду, к Брестской крепости, все вернется снова, мгновенно, даже не заметим. Поэтому мы должны, зубами вцепившись, держаться за эту историческую память.